责任编辑/常青 视觉/杨红亚 组版/刘欢欢 校对/尉丹

开年即冲刺,实干正当时。随着黄龙县第一季度项目的集中开工,掀起新一轮项目建设热潮,国道242 黄龙县城过境公路等36 个涉及基础设施、公共服务、产业发 展等领域的项目率先行动,跑出建设"加速度",推动县域经济又好又快发展,也为全县经济高质量发展注入了新的动力、增添了新的活力。

近年来,黄龙县委、县政府高度重视项目建设,牢固树立"大抓项目、抓大项目、抓高质量项目"鲜明导向,持续强化项目管理,推动谋划、储备、开工、投产"四张清单" 滚动更新,不断充实和完善项目库,全县项目建设取得了明显成效。黄龙着力转作风、提能力、强服务、促发展,相关单位、工作人员走进项目一线,主动靠前服务,在新 一轮如潮涌动的项目建设中迈出大步伐,助力企业、项目提速提质强"引擎",为县域经济高质量发展注入更加强大的活力和动能。



一年之计在于春,项目建设启新程。热火朝 天的施工现场、开足马力的生产车间、铆足干劲 的项目建设者……阳春三月,黄龙县吹响了"高 质量发展"的号角,全面贯彻落实"三个年"活动 要求,以奋跃而上、弦满弓张的拼搏姿态,全力推 动项目建设工作火热开展,掀起了新一年的大干 热潮,为全年经济高质量发展蓄势储能。

## 乘势而上 项目"破土"添动能

个,总投资74.52亿元,年度计 力、推动经济增长提供有效的 划完成投资44.23亿元……继 去年全县生产总值稳步增长 后,黄龙县以项目为硬支撑,乘 势而上再出发。

高质量项目是推动高质量 发展的核心驱动。据了解,今 年以来,黄龙县树牢"项目为 王"的理念,坚持把加快推动项 目建设作为经济工作的大事要 事抓实抓细、抓出成效,坚定 "大抓项目、抓大项目、抓高质 量项目"鲜明导向,紧盯制造业 投资、产业项目投资、社会资本 投资"三个10%"增长目标,聚 力攻坚重点项目建设,以高质 量项目支撑高质量发展。

在生态产业园区,记者看 到黄龙县电力塔材、支架及零 部件生产加工项目复工生产。 "黄龙县电力塔材支架及零部 件生产加工项目是由我们延安 永晟阳新能源发展有限公司投 资建设,目前一期工程已建成 投产,截至2月份已经完成了 光伏支架生产60MW,创造了 产值2000余万元,二期工程正 在建设中,预计项目投产后将 进一步有效带动黄龙县周边的

全年计划实施重点项目60 光伏发电项目产业链生产能 助力。"延安永晟阳新能源发展 有限公司负责人陈平说。

> 今年,黄龙的重点项目涵盖 先进制造业、创新驱动产业、基础 设施、现代农业、文化旅游等多个 领域,对进一步优化产业结构、增 强经济发展后劲、改善区域整体 形象具有重要推动作用。开年以 来,从项目落地到项目建设,黄龙 县坚定推动一批重点项目率先破 土动工的步伐从未停止。

总投资12.15亿元、总规模 2GW的黄龙县智能制造基地光 伏组件工厂项目落户黄龙,其 中投资 4.86 亿元、规模为 500MW的一期工程于2月3日 开工建设,据了解,该项目全部 竣工后将实现年产值40亿元。

一组组喜人的数据、一个 个落地的好项目传递出发展信 心,成为厚植黄龙高质量发展优 势的新动能,春天已势不可挡。

现如今,黄龙大地到处涌 动着发展的热潮,各部门、各 乡镇、各单位正你追我赶,紧 盯项目建设序时进度,倒排 工期、挂图作战,项目建设 "迎春破土",经济动能聚势涌 劳动力就业,同时为黄龙建设 动,奋进的"春之曲"已经奏响。

## 优质服务 项目建设日日新

园区内工人正

"说的问题越透彻,我们就越能尽快帮你 们解决问题。大家合力推动重点项目快速落 地、尽早开工、如期建成。'

连续几周来,西安隆基公司、国电投公 司、三峡新能源、延长石油、中南电力规划院 等重点项目负责人走进黄龙县政府会议室, 参加黄龙县2023年重大项目和招商引资周 "解扣"会议。会上,与会人员畅所欲言,开诚 布公,面对面解决项目建设中遇到的问题,很

好地促进了项目开工建设。 从项目推进、工程进度再到要素保障…… 企业负责人提出短板难题;各部门的负责人一 边认真听、仔细记,一边与大家一起分析问题症 结、商讨解决办法,用良好的作风、优质的服务 推进项目建设。

330KV 汇集站项目是黄龙县市级重点项 目,它的规划和建设,将满足"十四五"期间黄 龙地区新能源集中汇集送出的需求。但在项 目落地建设期间,建设单位国家电力投资集 团公司陕西分公司在手续审批、土地要素保 障等方面遇到了多个难题。

"各相关部门要对照开工建设时间节点, 抓紧做好各项工作,每天更新进度,确保 330KV汇集站项目按时按质完成任务。""解 扣"会上,县委、县政府发出了330KV汇集站 项目开工建设"限时令"

会后,县上立即成立了330KV汇集站项 目建设推进工作专班,并积极对接市级各部门 协调解决。很快,市发改委、行政审批局、自然 资源局、林业局、退耕办、国网延安供电公司相 关负责人来到黄龙,现场踏勘、现场办公,研究 解决黄龙330KV汇集站等多个新能源项目在 建设用地用林方面存在的实际问题。

短短几天,330KV汇集站项目就已获得环 境手续批复,完成了项目建设用地组卷报批。

三岔镇100MW平价上

网光伏升压站工作人员正

在开展设备日常巡检及维

据了解,330KV汇集站计划于3月份开 工建设,10月建成投用,未来将有力带动黄 龙经济增长,推动相关产业发展,并起到促进 就业、扩大内需的重要作用。

项目是经济发展的"生命线",是拉动地 方经济发展的重要引擎。不只是330KV汇集 站项目,为扎实化解项目落地建设中存在的 难题,第一次周"解扣会"以后,330KV汇集站 项目建设推进工作专班、新能源项目和招商 引资项目土地要素保障工作专班、生态产业 园区产业配套项目保障工作专班,建立问题 清单,坚决整改落实,瞄着问题去、追着问题 走,全力打通"堵点、难点",健全了日报告、周 例会、月调度、季点评、半年现场推进、年度考 核和重点项目党政领导包抓等多项高质量项 目建设工作机制,全力以赴推进项目建设进 度、推动经济增长。

在县自然资源局,记者看到"建设用地报 批工作专班"办公室内一片忙碌,工作人员正 在审核项目建设用地报批组卷。

土地要素是项目建设的基础保障。为了 有效破解项目用地瓶颈问题,县自然资源局坚 持土地要素跟着项目走的原则,紧盯重大项目, 早谋划、早安排、早动手,全过程跟踪,点对点服 务,精准发力,全力保障项目建设用地需求。

成立"建设用地报批工作专班"、抽调 骨干人员加入、安排专人对接项目、每个项 目确定一名包抓领导……黄龙县自然资源 局用实际行动落实"报件在哪里,专人就跟 踪在哪里",调动各方资源解决困难,竭尽 全力为项目早日建成投产提供贴心服务。

地施工,各类多台机械运转不停。"从2 月6日开始,项目200多名施工人员全 额上岗,30多台大型机械持续运转,今 年我们将继续铆足干劲建设项目,确保 全年施工生产任务优质、高效完成。"项

龙县一大批重点项目集中开工、在建项 目抢抓工期,机械轰鸣,工人们开足马 力,建设现场一片火热,"进度条"不断 刷新。"第一季度可开工建设项目36个, 开复工率60%,总投资达69.53亿元,占 比93.3%,年度计划投资38.73亿元,占 比87.43%,其余项目将在6月底前全部 开工。"县经发局局长都彦峰介绍道。

早在2月3日,在县生态产业园区, 一台台挖掘机、推土机、渣土车排列整 齐,伴随着工程机械一同鸣笛,黄龙县一 季度重点项目正式开工,喜迎"开门红"!

据了解,2023年,黄龙县计划实施市 级重点项目12个,总投资62.27亿元,年 度计划投资21.22亿元,其中续建项目7 个,年度计划投资15.9亿元,新开工项目5 个,年度计划投资5.32亿元。计划实施县 级重点建设项目60个,总投资74.52亿 元,年度计划投资44.23亿元,其中续建项 目13个,年度计划投资10.21亿元,新开 工项目47个,年度计划投资34.02亿元。

黄龙县三岔镇100MW平价上网光伏 发电项目是陕西省2020年优选的平价光伏 发电项目,也是县上第一个建成并网的平价 光伏项目。该项目总占地面积253公顷,总 投资4.6亿元,目前已建成使用,运行稳定。

走进光伏电站,工作人员正忙着对升 压站及光伏区设备进行日常巡检及维护 工作,保证设备安全稳定运行。"目前,我 们电站可以向延安市及周边地区,每年输 送清洁电力1.5亿度,相当于节省4.5万吨 标准煤,减少烟气排放5.5万吨,减少排放 温室气体11.6万吨。"西安隆基清洁能源 西北区主任工程师于韶华介绍道。

黄龙县三岔镇100MW平价上网光伏 发电项目只是黄龙项目蓝图蜕变为实景图 的代表之一。放眼黄龙,一个个项目加快推 进,一个个愿景逐步实现,春天里的新征 程,我们信心满满。

看项目

看作风

看环境